

10  
CTS.

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

10  
CTS.

AÑO LXXIV.—NUM. 22.999

MADRID.—LUNES 11 DE ABRIL DE 1921

VARIAS EDICIONES DIARIAS

## COMENTANDO

La huelga de los mineros ingleses ha venido a darle la razón. Decía hace muy pocos días, hablando precisamente del carbón, que era necesario sostener la industria española, amparándola, protegiéndola, pues no solamente se debía atender al precio de los productos, sino a la conveniencia de producirlos en el territorio nacional. ¡Qué lección tan provechosa esta de la huelga!

\*  
Suponed que no hubiese estallado la huelga ahora, sino dentro de un año, cuando casi todas las minas españolas estuviesen paralizadas por no haber podido soportar la competencia de los carbones ingleses y americanos. ¿Qué habría sucedido? Pues que habrían vuelto a los días crueles en los cuales quemábamos la madera de los bosques por no haber carbón y algunos ferrocarriles empleaban leña en sus locomotoras.

La huelga ha estallado cuando más amenazada estaba la minería española, y bueno será que los gobernantes deduzcan de esta huelga la lección suprema que de ella debe ser deducida. Ya sé yo que algunos señores, de éstos que aún creen que hay minas de cok, dirán que si las minas se cierran pueden volver a abrirse, ignorando que una mina requiere lentes trabajos de preparación; pero sé también que hay gobernantes instruidos, previsores, estudiosos, y a éstos me dirijo, para que mediten acerca del tema y de él deduzcan las enseñanzas pertinentes.

\*  
«¡Lo traeré del Extranjero por ser más barato!» Eso dicen muchos señores, al parecer sensatos. «Y cuando no lo puedes traer?», les replico yo.

Precisamente por eso, por esa dependencia del Extranjero no pudimos redimirnos, emancipándonos, durante la guerra. Eramos tributarios del Extranjero, y como no teníamos en nuestro territorio los elementos apropiados para la emancipación, seguimos esclavizados.

«A producir! A producir! Más cada día, con más intensidad, hasta poder decir que si el Mundo nos aísla, podrá España vivir con lo que España produzca, aunque sea caro y no sea bueno.

JUAN DE ARAGON

Y LOS ESPAÑOLES?

## Los niños austriacos

Ha llegado a Madrid, de paso para Santander, una expedición de niños austriacos a los cuales prohija la caridad española. Cuando los vi pasar en dirección al Asilo de la Paloma tenía muy cerca de mí un par de docenas de niños españoles medio desnudos, hambrientos, descalzos, que cara al Sol se desentumecían en la Plaza de Cánovas, después de haber pasado la noche en el santo suelo de las aceñas.

Hablé con algunos de ellos y me contaron sus dolores. La historia de casi todos es la misma. El padre muerto o ausente; la madre viuda o abandonada; muchas visitas a las autoridades para implorar el ingreso en un asilo... el hambre por toda respuesta! Un niño y una niña, hermanos de diez y de ocho años, han dormido todo el invierno al raso, acurrucados junto a su madre, sin que una mano caritativa les haya abierto ni la puerta de un zaguán. Yo habría querido ser millonario para que ya no pasasen más frío, ni más hambre. Tuve que contentarme con darles para que comiesen algo y para que se calzasen.

C. de E.

## “Los orígenes de la guerra”

Por RAYMOND POINCARE

blicado un hermoso libro de recuerdos y advirtió tan finamente la evolución del Emperador y de sus consejeros. El barón Beyens escribió también, desde Berlín, el 18 de octubre de 1912 a M. Davignon, ministro de Negocios Extranjeros: «El primer efecto de la crisis balcánica ha sido el de operar una aproximación entre el Gobierno imperial y el de la República. Igualmente deseoso de ver el conflicto localizado en la península y de evitar una guerra europea, se han concertado para actuar en el mismo sentido, cerca de las alianzas respectivas, Rusia y Austria. La iniciativa tomada personalmente por M. Poincaré con vistas al restablecimiento de la paz, ha recibido la aprobación y hasta los elogios de la Prensa alemana...». Mas aún, en la propia correspondencia del barón Guillermo Hay, con fecha 3 de marzo de 1913, un jurado de M. Schoen, embajador de Alemania, sobre la actividad del Gobierno francés. M. de Schoen se quejaba al ministro de Bélgica de que la opinión pública se exaltase al mismo tiempo en Alemania y en Francia, y añadía: «Esto es tanto más ridículo cuanto que durante toda la crisis que atravesamos, ambos Gobiernos han demostrado los sentimientos más pacíficos y reciprocamente se han apoyado para evitar los conflictos a surgir».

Monsieur de Schoen estaba, sin duda, de buena fe cuando al rendir homenaje a nuestros sentimientos pacíficos, hablaba también

de los de su propio Gobierno. Pero ¿cómo explicaba las nuevas medidas militares adoptadas en Alemania sin ninguna provocación por nuestra parte? ¿Cómo explicaba igualmente que, poco después de la conversación que él manejó con el ministro de Bélgica, Guillermo II se trasladara a Pola para visitar la flota austrohúngara y a Venecia para reiterar al Rey Víctor Manuel las ruidosas seguridades de su amistad? La verdad era que en el momento en que ella iba a hacer votar su nueva ley militar, Alemania procuraba aún ganar tiempo; ella quería armarse todavía más antes de arriesgar la criminal aventura; pero cuando se lee la Memoria que hizo redactar entonces, con ayuda de elementos proporcionados por Ludendorff, a fin de conseguir el Reichstag, en el mes de marzo de 1913, la aprobación de la nueva ley militar, nos encontramos algunas frases reveladoras: «Es preciso habituar el pueblo a pensar que una guerra ofensiva de nuestra parte es una necesidad para combatir las provocaciones del adversario».

Es preciso llevar las cosas de tal modo que bajo la abrumadora impresión de los armamentos poderosos de sacrificio considerables y de una situación política triste, un desencadenamiento sea considerado como una liberación» (Libro amarillo de 1914 sobre la guerra europea, páginas 16 y 11). —Ludendorff, la falsificación francesa de mi escrito de 1912,

Mientras hablaba con ellos... pensaba en tantas cosas! En tantas cosas que no me atrevo a escribir...! ¡Pobres niños abandonados! Nada puedo hacer en obsequio vuestro mas que pedir un día y otro que os amparen y rogar a Dios que los hijos de quienes tienen el deber de ampararos no se vean como vosotros os veis. ¡Quién sabe! Me parece muy laudable que nos acordemos de los niños austriacos; pero me parece una infamia que nos olvidemos de los niños españoles. J. de A.

## EL BANCO DE BARCELONA

### Dos acciones distintas

El marqués de Comillas y D. Alberto Rusiñol, secundados por otros señores, están realizando meritísimas gestiones para salvar en lo posible los intereses de los accionistas del Banco de Barcelona. Con sólo escribir esos nombres, ya no es necesario añadir una sola palabra más acerca del altruismo que preside a esa gestión y de la rectitud de cuanto están realizando los gestores de ese asunto. Modelos de caballería, de desinterés y de patriotismo, no tienen más deseo que evitar la ruina, y cuanto se haga para ayudarles a realizar ese deseo, nos parecerá plausible.

Junto a ese aspecto del asunto, hay otro: el de la responsabilidad de los antiguos gestores del Banco de Barcelona. Por lo tanto, deben ser dos las acciones realizadas: una de reconstitución, encarnada a esos señores, y otra, de responsabilidad criminal, que debe ser privativa del Estado, representado por el Ministerio Fiscal, en defecto de la acción individual. El que los señores marqués de Comillas y Rusiñol se ocupen en la reconstitución del Banco de Barcelona, no debe ser obstáculo para que los Tribunales actúen, buscando la responsabilidad y castigando a los responsables.

\*

Este punto de vista nuestro es compartido por muchos de los accionistas de esa Sociedad bancaria, tanto más, cuanto que el Estado, por mediación del Banco de España, prestó su auxilio al Banco de Barcelona y está en el deber de defender sus intereses y de castigar a los culpables del desastre financiero. En toda ocasión debe el Estado perseguir la delincuencia; pero más que nunca cuando él puede también resultar perjudicado por esta interesada en los negocios de las entidades perjudicadas. Son tan escandalosas las irregularidades cometidas en la gestión de los asuntos del Banco de Barcelona, tan notoria la mala fe en la concesión de créditos y tan inconcebible el dolo de algunos gestores, que la opinión general de Cataluña demanda un ejemplar castigo para escarmiento de unos y para lección de otros. La confianza sólo renacerá cuando los accionistas de esa y de otras sociedades sepan que aún hay tribunales y cárceles para los grandes negociantes que vienen explotando a incacos. Por eso hemos dicho y repetimos que deben simultáneamente las dos acciones: la de reconstitución, para defender los intereses de los accionistas, y la criminal, para castigar a quienes dolosamente los comprometieron en especulaciones descabelladas y en préstamos sin garantía comprobada.

C. de E.

## LOS OLIVAREROS

### POR FIN SON ATENDIDOS

Las justas demandas de los olivareros van a ser atendidas por el Sr. Cierva, y pronto podrán vender parte del sobrante de las cosechas que tienen almacenadas. El ministro de Fomento ha estudiado ya el asunto, y no tardará mucho en publicar la Real Orden autorizando la exportación, de acuerdo con sus declaraciones en el Congreso: sin privilegio de ninguna clase y para que del beneficio puedan disfrutar todos.

Lo interesante será precisamente que el beneficio recaiga en los olivareros, que son los verdaderos productores, en vez de ir a beneficiar, como en otras ocasiones, a unos cuantos afortunados negociantes que acaparan el aceite a precios muy bajos y luego lo vendían al Extranjero a precios carísimos, falsificándolo además en pocas ocasiones con aceites procedentes de semillas oleaginosas, produciendo grave daño al crédito de los aceites de oliva.

Quienes soñaron y sueñan en una baja del aceite, son unos visionarios, pues las olivas han sido cosechadas a precios muy elevados, y el cultivo ha encarecido mucho. Todas las operaciones necesarias para obtener el aceite, desde las labores de arado en los olivares hasta las de la molinería—en Aragón decimos «molinos aceiteros»—han aumentado de precio en cantidad muy crecida, y casi cuesta hoy más coger las olivas necesarias para producir una arroba de aceite, que antes la arroba de aceite ya elaborado. Pedir milagros al agricultor y no a los demás, es un absurdo. Por eso costará el aceite caro en 1921, con relación a 1914, y pretender lo contrario sería una insensatez.

\*

Al terminar esta campaña, ruego a los centenarios de corporaciones y de particulares que me han escrito y telegrafido felicitándome, que no se molesten por no haberles contestado, pues necesitaría muchos días, y tengo mucho trabajo. No he hecho otra cosa que cumplir mi deber. Conozco a fondo ese problema por haber nacido en un país productor del aceite, y daba además la casualidad de que acababa de presenciar en Zaragoza cómo muchos propietarios no habían querido recolectar las olivas por costar más los jornales que su valor. Muchos de ellos las recolectaron dando la mitad a las cuadrillas de cogedores, y algunos prefirieron apacentar los cerdos en los olivares. ¿Cómo no iba yo a defender los intereses del país, donde naci, sabiendo como sabía que sobraba una cantidad de aceite mayor que la que pueda consumir España en tres o cuatro años, y que los olivareros estaban a punto de ver embargadas sus fincas por no poder ni siquiera pagar la contribución?

El cumplimiento del deber no merece ni siquiera gratitud, y por eso agradezco en cuanto valen y representan las cariñosas felicitaciones de los olivareros, pudiendo estar seguros de que siempre, como ahora, defenderé sus intereses, como los de todos los agricultores españoles. ¡Pobre España el día en que perdemos la riqueza agrícola! Mientras exista, podrá vivir nuestra nación; el día en que desaparezca, sólo habrá miseria.—L. R.

## UN CUENTO

### EL VIEJO

Max Linor—su verdadero nombre Casimiro Barbeuil—era un excelente número de varieté: tenía voz y cantaba con gracia. Estaba casado con Lina Avrilée. Ambos decidieron aprovechar una «tournée» veraniega para ir a visitar al padre de Casimiro—Silvano Barbeuil—, que vivía como un lobo en un valle situado en el repliegue más alto de la cadena montañosa de las Cevennes.

Quince años llevaba sin ver al anciano, y el mismo tiempo hacía que éste no contestaba sus cartas.

El buen viejo había soñado con un hijo semejante a él: que cultivase la tierra durante toda la semana y volviese a trabajarla cada lunes por la mañana.

Casimiro, ya hombre, abandonó su pueblo—Combefeuilles—, y desde entonces no volvió a saber de su padre.

Algunos cuplés de café-concierto le dieron cierta fama y algún dinero. Su retrato, grande y en colores, se veía en carteles pegados en los muros de las fachadas. Le anuncianan como se anuncia a un gran boxeador, a un torero ilustre o a un producto farmacéutico.

En el coche del ferrocarril que los llevaba a Combefeuilles iba Lina Avrilée, encantándose con la idea de ver a su suegro.

—Un verdadero aldeano, ¿no?—le preguntaba a su marido. Erguido y correcto, como un lord, ¿no?

Delgada, fina, con su agradable cara empolvada, estaba encantadora, bajo el enorme sombrero de paja, con una gran guirnalda de amapolas y peonías. Iba muy contenta; abría y manejaba graciosa y amablemente el abanico; saboreaba un bombón y canturreaba un cuplé nuevo, que haría ruborizar a las ruedas del vagón, si tuviesen oídos.

El buen Barbeuil había recibido la carta de su hijo, en que le anunciable su llegada. Ensilló el caballo, el único cariño que le quedaba, y bajó hasta la estación de Andorges.

Mientras llegaba el expreso entró en la cantina. No se oía mas que su voz áspera en todo el local.

—Se necesita cachaça. Volver a los quince años de marcharse. ¡Y vaya un señor!

Había visto su retrato en la portada de una revista de romanería para tenor. ¿Este su hijo? ¡Número! Una cara sin bigotes!

Y diciendo esto, se pasaba la velluda mano por la barba risueña, que parecía de cerdas de jabalí.

—Pues, ¿y su mujer? ¡También una comedia! Atreverse a venir así a su pueblo, al valle donde todo el mundo había conocido a su madre, la tía Barbeuil, la excelente mujer que, sin ayuda de nadie, podía hacer la matanza de un cerdo; a sus tíos, a todas las mujeres de la dilatada familia, todas honorables, todas sanas, limpias, hacendosas, madrugadoras.

Se iba a ver cómo el, Silvano Barbeuil, los recibía.

Unos cuantos bromistas del valle le echaban de beber, con la esperanza de ponerle en condiciones de que fuese más divertida la cena en la llegada del tren.

Encorralizado se levantó, y diciendo que tenía tiempo para ir a la aldea a un recado, salió de la cantina.

Cuando el tren se detuvo en la estación de Andorges, Max Linor buscó a su padre.

Un empleado le dijo que le había visto. Su caballo estaba aún atado a la fachada de la cantina. A ella se dirigió Max con su mujer, entrando.

Los bebedores y el cantinero los saludaron

las ocho o las nueve de la mañana, el dirigible pasaba nuestra frontera y volaba sobre nuestro territorio en las cercanías de Belfort. Por espacio de seis horas evolucionaba sobre los departamentos de Haute-Saône, Vosges y Meurthe-et-Moselle. Faltándole lastre y esencia, acabó por aterrizar, a las dos de la tarde, en el campo de maniobras de Luneville. Ese viaje no dejaba de ser sospechoso y había permitido a los oficiales alemanes proceder libremente a hacer observaciones durante toda una mañana. El capitán Georg fué, no obstante, autorizado para dar cuenta por telegrama al barón de Schoen del aterrizaje del zeppelin, y las autoridades locales pusieron a disposición del piloto, para las operaciones siguientes, ciento cincuenta soldados de la guarnición de Luneville; nosotros hicimos enganchar a uno de nuestros expresos un vagón enviado de Oosbaden, con cargamento de tubos de hidrógeno; nosotros dejamos, en fin, tornar el zeppelin a Alemania por el aire; en una palabra, Francia se produjo de un modo tan caballeroso, que el Gobierno imperial se sintió, desde luego, obligado a demostrarla públicamente su reconocimiento; pero, apenas el dirigible había vuelto a su punto de partida, la Prensa alemana se desataba contra los funcionarios, los militares y los habitantes de Luneville que, según ella, habían sido descorteses con los oficiales alemanes, y al instante el Gobierno de Berlín hacia susas calumnias. Monsieur Schoen se presentaba en el Quai d'Orsay con su cara de los malos días. Se quejaba de las pretendidas dificultades que se habían puesto a las comunicaciones telegráficas.

(Continuará.)

Copyright by Plon-Nourrit et C°.—Prohibida la reproducción en España.

contento. El viejo Barbeau no podía tardar. Tardaría, estaba allí el caso, a medio vaciar.

A campo traviesa veía el viejo Silvano, precipitadamente hacia la estación, acompañado de un *coyote* y amigo. Sintió haber dejado el caballo en la vecindad de la cantina. Los borboretes con quienes había estado se salieron fuera para no perder detalle del encuentro de los recién llegados y su padre.

Se detenía de vez en cuando, y la señalaba a su acompañante el paisaje montañoso: Combeffeuilles, donde estaban enterradas su mujer y su madre; Valtorges, donde estaban

el establo y sus días; la alquería de donde él había nacido; todas las fincas, las heredades, los linderos... todo lo conocía con los nombres de los amigos y los nuevos propietarios, y hablaba con rabia de este hijo renegado, que le deshonraba con su mujer y sus acciones.

Llegó a la cantina cuando el hijo, se detuvo y sintió abatirle todo su color. Delante de la puerta, mientras su marido preparaba para ella un vaso de agua azucarada, Lina Avrilé, elegante y dulciosa, con el velo de seda que le cubría la cara, salió de la mano todos los moscas del valle que venían a posarse encima del caballo, de Silvano Barbeau. Con una mano acariciaba al viejo animal, mientras con la otra, enguantada, le po-

nia delante de los grandes dientes todos los borboretes que tenía en la cara.

El mal humor del padre de Max quedó vencido, y ante los borboretes que presentaban la escena se acercó a la joven y puso en sus labios los besos tempos y tiernos.

Después, al anochecer, cuando el Sol Guía se vio a Silvano Barbeau volver a su casa,

con una cara muy grande, hora de todo lo mejor que había encontrado en la vida. Su hermano de cerveza de jardín estaba ya fibromado, por haberse rezagado muchas veces, y con tristeza, con la cara de su hermano, que sonreía encima del caballo, bésala palmas de contento y de estusiasmo ante los grandiosos panoramas de la montaña.

LÉO LARGUER

## Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

### EN ORIENTE

#### Griegos y turcos

##### Recitación los griegos

Atenas. — Como podía esperarse, la propaganda turca ha explotado la detención provisional y voluntaria de las operaciones y se aprovecha de ello para tener toda suerte de noticias exageradas y tendenciosas y a menudo totalmente falsas.

Como es imposible refutar estos rumores, a los que se ha dado una gran difusión, uno por uno, bastará señalar los hechos siguientes que muestran su inniedad.

Las tropas griegas conservan una moral excelente y mantienen la iniciativa de las operaciones, demostrada por la extensa completa que ha seguido a la detención del avance griego.

Las pérdidas griegas, en total 4.000 hombres en todo el frente, de los cuales solamente 600 muertos, fueron más o menos por comunicado, mientras que las pérdidas turcas, muchísimo más elevadas, son atestiguadas por los prisioneros y fáciles de prever dada la superioridad de armamento griego, que cuenta con gran cantidad de ametralladoras. Asimismo lo demuestran los votos reiterados del patriarcado económico y el hecho de que algunos oficiales descontentos que habían sido llevados a Constantinopla han sido reintegrados en el ejército, así como también numerosos jefes de unidades combatientes que estaban a retaguardia.

El Estado Mayor griego ha alcanzado su primer objetivo, que era la toma de Afiam-Karahissar, cosa necesaria para impedir que un Cuerpo de cerca de 20.000 hombres se reuniese en grueso del ejército turco.

La rabia turca se manifiesta por la amenza de fusilar a los voluntarios griegos originarios de Asia Menor, caso de ser prisioneros.

##### Comunicado griego

Atenas. — La situación continúa estacionada en los dos sectores de combate.

##### Crisis turca

Constantinopla. — Crece que la dimisión del ministro del Interior tendrá por consecuencia segura la de todo el Gobierno.

Esperase el regreso del gran vizir Tewfik Pachá, para tomar una decisión definitiva respecto a la situación ministerial.

##### Dicen los turcos

Constantinopla. — En el sector de Karahissar, los griegos se repliegan apresuradamente. Corre el rumor de que está a punto de estallar la revolución en Atenas.

Venecios se encuentran en Brindisi, esperando el momento de embarcar para Grecia.

El pueblo hace a Constantino responsable del desastre.

##### Otro comunicado griego

Atenas. — En el grupo Norte se notan algunos movimientos de pequeños destacamentos enemigos ante nuestra ala derecha. En el resto del sector reina tranquilidad.

En el grupo Sur no ha ocurrido nada nuevo.

La totalidad de las pérdidas en el grupo Norte desde que empezaron las operaciones hasta el 31 de marzo es de 324 heridos, de los cuales 46 son oficiales. No ha habido ningún muerto.

En el grupo Sur, las pérdidas son 4.000 hombres, de los cuales 600 muertos y 400 heridos graves.

Prometió se publicarán las listas nominales. El Rey saldrá el miércoles próximo para el frente.

##### Cambio de general en jefe

Atenas. — El general Metaxás dirigirá en adelante las operaciones militares griegas en Asia Menor en sustitución del general Papoufas.

##### Dice un periódico

Londres. — El «Daily Chronicle», ocupándose del conflicto grecoturco, dice que es evidente el hecho de que el ejército griego ha sido totalmente rechazado, sufriendo duras pérdidas.

Por otra parte, ha expirado el plazo fijado para la respuesta de griegos y turcos a las proposiciones de la Conferencia de Londres.

La elección hecha por el Gobierno griego del arbitraje de las armas restara indiscutible prestigio al partido que se halla actualmente en el poder.

##### ALEMANIA Y LOS ALIADOS

#### LAS REPARACIONES

##### Dice el doctor Simons

Berna. — El corresponsal del «Matin» en esta ciudad ha tenido una entrevista con el señor von Simons, quien le declaró lo siguiente:

«En la cuestión de las reparaciones, es evidente que Alemania tiene obligaciones y Francia derechos.»

Afirmó que Alemania daría próximamente prueba de su buena voluntad.

Proponen una reunión directa franco-germana en lo referente a las reparaciones, asemejando que Alemania se replazara en mo-

do alguno el principio del pago por anualidades.

Von Simons terminó declarando que prefería presentar la dimisión antes que colaborar en un Gobierno que no estuviese dispuesto a cumplir sus obligaciones hasta el extremo límite de la capacidad alemana.

También opinó von Simons con varias personalidades alemanas residentes en Suiza.

Von Simons se mostraba algo nervioso. Se estancia en Lugano le ha quitado la ilusión de que Italia no se haría solidaria de la política de los aliados.

En el curso de una conversación oficial, von Simons expuso a los miembros del Gobierno suyo que Alemania no podía pagar, y que la sola solución que podría darse era la reconstrucción por ella de las regiones destruidas.

##### EN INGLATERRA

#### La huelga de mineros

##### Medidas de previsión

Londres. — El Gobierno está tomando actualmente medidas para garantizar la seguridad en el interior de las minas y evitar desórdenes e incidentes.

El acuerdo concertado con los mineros determina que estos últimos no intimidarán ni coaccionarán a los obreros voluntarios. Se permitirá dar toda la ingenuidad necesaria a los trabajos de agotamiento de aguas.

##### Recitación oficial

Londres. — En los centros oficiales se ha manifestado que si los soldados ni los marineros han ejecutado ningún trabajo en las minas, como se ha dicho por algunos periódicos.

Los destacamentos militares fueron enviados a diferentes regiones a título de precaución.

Al tomarse el acuerdo de celebrar una nueva conferencia veintitrés minas estaban inactivas.

Continúa el trabajo sin novedad en cuarenta y siete minas de importancia secundaria.

##### La reducción de jornales

Londres. — Lloyd George se extrañó mucho del alto porcentaje de reducción de salarios accordado por los patronos.

##### Unificación de feriales

Londres. — Dicen algunos periódicos que Lloyd George se muestra propenso a unificar los salarios de los mineros.

Los patronos han admitido en principio que en algunos casos podrían proponerse salarios más elevados.

##### Los voluntarios

Londres. — Los resultados del llamamiento que el Gobierno ha hecho a los voluntarios son superiores a cuanto se esperaba. Numerosos propietarios de coches y camiones automóviles han ofrecido sus servicios al Gobierno, y son muchos los voluntarios que hay que añadir a los 70.000 hombres de la reserva que se encuentran ya bajo las armas.

##### Mariños a la zona minera

Londres. — Escuchada por un fuerte destaque de tropas, 250 mariños han salido de Portsmouth para el País de Gales, donde tienen por misión encender las calderas y hacer funcionar las bombas en aquellos sitios donde se ha sentido más intensamente la necesidad.

##### Los ferriavios

Londres. — En Glasgow, Liverpool y otros centros, numerosos ferriavios y barcos de la Federación de Transportes se han pronunciado contra toda acción directa; pero en los círculos oficiales se cree que si la Triple Alianza declara la guerra general, todos cesarán en el trabajo, como sucedió cuando la huelga de ferriavios de 1917.

##### Se reúne el Gobierno

Londres. — Se ha celebrado un Consejo de Gabinete, en el cual se han discutido todos los aspectos de la crisis minera.

El secretario particular del Rey celebró, mientras duraba la reunión de ministros, una breve conferencia con George.

##### Frazas inundadas

Londres. — Los pozos de Wrentham y de Kiln han sido definitivamente perdidos, y es imposible su reparación. El Gobierno, que hasta ahora había permanecido disconcierto del problema, ha tomado disposiciones para que inmediatamente se reanude el funcionamiento de bombas. Los propietarios anuncian que el número de hombres que podrán trabajar en la reparación de pozos es muy restringido.

##### Actos apilados

Londres. — La crisis por que Inglaterra atraviesa tendrá consecuencias cuyo alcance no se puede aún prever. Por el pronto retratará el viaje a Inglaterra de M. Raymond Poincaré y del Ayuntamiento de Verdún, que debía realizarse del 16 al 23 del corriente.

##### Noticias optimistas

Londres. — La agitación minera parece tender a calmarse. Se cree que las negociaciones se reanudarán hoy lunes. En Londres, la opinión se muestra optimista.

#### EL BOXEO EN AMERICA

##### Killian vs Carpenter-Dempsey

Nueva York. — El match Carpenter-Dempsey se celebrará en el Estadio de Nueva Jersey. No se ha designado todavía la ciudad.

El match se disputará en doce tiempos, sin decisión. El 15 por 100 de los ingresos será adjudicado a Dempsey, y el 25 por 100 a Carpenter. Un testigo especial, con cabida para 50.000 personas, va a ser construido. Los precios de las localidades variarán entre 5 y 50 dólares.

#### EN CUATRO LINEAS

Roma. — Ha fallecido M. Nathan, ex fiscal de Roma.

Berlín. — El ministro de Agricultura y de Alimentación ha autorizado nuevamente la exportación de semillas, de café y de vinos.

París. — El Gobierno de Colombia ha nombrado al Sr. A. J. Restrepo miembro de la Comisión técnica encargada de examinar las enmiendas que debe presentar la representación de aquél país acerca de la organización y funcionamiento de la Sociedad de las Naciones.

Berlín. — La Gaceta de Colonia anuncia que ha sido efectivo el cargo de secretario de Estado, por las regiones alemanas ocupadas, a Herr Brugger, actual burgomaestre de Colonia.

Estocolmo. — Un proyecto de ley presentado por el Gobierno al Riksdag, prevé un aumento de uno a dos años en el servicio de instrucción militar.

Stuttgart. — Según la Gaceta del Sur de Alemania, el partido del Sur presentará como candidato a las elecciones para la presidencia del Imperio al doctor Presbitero de Wittenberg, von Hiltner.

Meitz. — En las canteras de Meitzcourt la explosión prematura de una mina produjo varias víctimas. Dos obreros y el capataz quedaron gravemente heridos y cuatro obreros ciegos.

Primeras carreras. — Premio Madrid. Distancia, 1.800 metros. Ganó el jinete, premio, 2.000 pesetas, Jacomin, de Halcones, y el segundo, de 300, Mon Amour, del barón de Velasco.

Segunda carrera. — Premio Beasain. Ganó el primer premio, 2.000 pesetas, Batallador, de la marquesa viuda de Villagarcía.

Tercera carrera. — Premio Brabant. Ganó el primer premio, 2.000 pesetas, Trulli, del marqués de Adunio, y el segundo, de 600 pesetas, Bessiere, de Lieux.

Cuarta carrera. — Premio del Jockey Club. Ganó el primero, de 25.000 pesetas, Albenza, de la señorita de Cossío, y el segundo, de 3.000, Le Friaud, de Lieux.

Quinta carrera. — Premio County, de Villafáfila. Ganó el premio, de 2.000 pesetas, Guarineta, de Villagarcía.

Una caída. — Caballo americano.

En la última carrera, al saltar la penúltima valla, el caballo Trulli, de D. José Villanueva, rompió por el jinete Gibert, se cayó. El jinete resultó herido; pero el caballo quedó muerto por haberse fracturado la columna vertebral.

#### LA JURA DE BANDERAS

Los aliados navales

Cádiz. — En la Escuela Naval juraron la bandera 60 guardias marinas, 14 oficiales de ingenieros navales y 20 de Administración.

Concurrieron personalidades y los autoridades militares. También asistió el director general de Bellas Artes, Sr. García Leanza, que tiene un hijo en la Escuela de la Armada. Se emitieron telegramas a S. M. el Rey. Por la noche hubo un banquete.

DETENCIÓN IMPORTANTE

#### QUIEN SERÁ?

San Sebastián. — La Prensa de Bayona da cuenta de una detención realizada por los gendarmes franceses, a la que se atribuye bastante importancia, dedicada ésta de las manifestaciones del propio detenido.

Los detalles sobre el origen y forma en que se llevó a la práctica dicha detención no están bien aclarados.

París. — La agitación minera parece tender a calmarse. Se cree que las negociaciones se reanudarán hoy lunes. En Londres, la opinión se muestra optimista.

El herido chico llamado Luis Giberti, español de naturaleza; pero como no se le encontró documento alguno que justificase su persona, se creó dio un nombre falso.

Según otra versión, no dño nombre alguno, limitándose a decir que cuando se sepase quién es, los gendarmes que lo capturaron serán bien recompensados.

</

# INFORMACIONES DE MADRID

## PASEOS POR LA CORTE

### Aviso a los carteristas

Hace mucho tiempo que los carteristas están de enhorabuena. Su campo de acción lo constituyen los lugares en que se producen aglomeraciones, grandes o pequeñas. Y ya es sabido que donde más suelen operar es en las plataformas de los tranvías. Como éstas van ahora por lo regular atestadas, y como al tomar las gafas los tranvías por asalto se produce una confusión enorme, imaginén ustedes cómo se aprovecharán de esas confusiones los carteristas, mucho más ahora en que la vuelta del buen tiempo ha comenzado a destripar los abrigos, que durante el invierno protegen no poco los bolsillos en que suelen llevarse las carteras.

Estos últimos días los robos de carteras han sido muy abundantes. Entre las víctimas de estos pequeños atentados contra la propiedad privada figura un compañero nuestro de Redacción. Es decir, figura... hasta cierto punto, porque no hay oficio que no tenga sus quejas y el de carterista las tiene también.

La queja del carterista no consiste en que un agente de la autoridad intervenga en momento oportuno—en momento oportuno para el despojado—y de esa intervención se deduzca una nueva visita a la Cárcel Modelo. Para el carterista, hecho a sufrir quince años, eso tiene poca importancia. La queja consiste en derrochar actividad para la captura de una cartera, creyendo que contiene una buena colección de billetes de Banco, y encontrarse, después del golpe, con unos cuantos papeles que sólo tenían valor para quien los llevaba en la cartera. Y este es el caso de nuestro compañero. Un expertísimo carterista, en las últimas cuarenta y ocho horas, aprovechando la confusión que se produjo en un tranvía al tomarlo los viajeros por asalto, le operó con indiscutible limpieza, pero también con equivocación innegable. El carterista perdió el tiempo dolorosamente. Lo que tomó no era una cartera—nuestro compañero no ha llevado nunca cartera y mucho menos pléthora de billetes—, sino un «carnet» de periodista, guardado en unas tapas en forma de tarjetero, que también contenía la cédula personal, unas tarjetas, algún retrato de familia y varios papeles más, que no han de

tener para el señor carterista valor ninguno, aplicación de ninguna especie.

El carterista ha hecho a nuestro compañero una mala obra, dejándole sin su «carnet» de periodista, único título que le ha servido de algo en este mundo—los títulos académicos, como a tantos otros españoles, no le han servido de nada—, y una vez reconocida su equivocación, como nosotros reconocemos su destreza, debe apresurarse a devolver al interesado lo sustraído.

Tiene el robado derecho a esta consideración por parte de los carteristas. No les hizo la competencia jamás. Estamos seguros de que nuestro compañero no se quedó nunca con ninguna cartera. Y si no puede gratificar por la devolución al carterista, pues ya procurará éste no dar la cara, le ofrece, en cambio, para lo sucesivo, llevar cartera y procurar que el contenido sea cosa de más provecho. Esto último no puede garantizarlo.

Los carteristas, que no tienen nada de tontos, habrán comprendido que el despojado es el propio autor de estas líneas. ¡Ay, sí!

### EL CABALLERO DE GRACIA

### VICTOR MIRECKI

El genial violinista ha muerto.

De origen polaco, llegó muy joven a España, después de obtener en París la más alta recompensa. En Madrid se dedicó a la enseñanza. Fue decano del Conservatorio, certificado del teatro Real y de la capilla de Palacio, y fundó con Monasterio un célebre cuarteto.

El célebre Pablo Casals, a quien hoy admira el Mundo entero, fué discípulo suyo.

Ha muerto cuando ya había llegado a la ancianidad, acompañándole siempre el afecto y la admiración de los aficionados a la música. Descanse en paz.

### PARISIANA

#### MONCLOA

#### TODOS LOS DIAS

Gran programa de atracciones  
Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento

Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

## EN MEMORIA DE DATO

### EL MITIN DE AYER

Con toda solemnidad, lleno el teatro, y con la asistencia de los señores Presidentes del Consejo y del Congreso, el ministro de Gracia y Justicia y varios ex ministros conservadores y mauristas, se celebró el acto organizado por las Juventudes conservadora, liberal-maurista, maurista, tradicionalista y jaimista, para protestar contra el atentado de que fué víctima D. Eduardo Dato.

### EL SR. ASÍA

Presidió el Sr. Goicoechea, e hizo uso de la palabra, en primer lugar, el Sr. Asúa, en nombre de los tradicionalistas y de los propagandistas católicos.

En párrafos muy sentidos recordó que luchó en Vitoria, para diputado a Cortes, frente al Sr. Dato.

«Si en aquella campañas electorales—dijo—pude agraviar al jefe ilustre que una mano asesina arrebató de entre los vivos, hoy vengo humildemente a rendirle un público homenaje de respeto y a pedir que me perdono desde su tumba.»

Combatío el liberalismo, causa de los males presentes, y pidió que se aplique a los asesinos, sin contemplación alguna, el peso de la ley. (Aplausos.)

Terminó con un himno al tradicionalismo.

### EL SR. CABEZAS

A continuación habló el presidente de la Juventud jaimista, Sr. Cabezas.

Dijo que venía en sustitución del elocuente diputado por Estella, Sr. Bilbao, enfermo. Por este motivo, excusó la falta de preparación para aquel acto, y lo hizo en términos muy discretos que le valieron las simpatías del auditorio, escuchando aplausos.

### EL SR. RUIZ DE GRIJALBA

En términos de gran elocuencia dedicó sus primeras palabras a las señoras y señoritas que llenaban los palcos, siendo muy aplaudido.

«Permitidme—dijo entonces—que recoja esos aplausos, que no acepto para mí, y convertidos en flores, en vuestro nombre las dedique como una ofrenda, repartidas por igual, entre la tumba de Dato y el hogar donde un criminal trae la dicha en amargura infinita y sin consuelo. (Ovación.)

El terrorismo no conseguirá el objeto que se propone, sino allí donde el miedo se apodere de los hombres.» (Ovación firante.)

El orador, en párrafos elocuentes, interrumpidos por grandes ovaciones, dice que

es extraño que reclamen tolerancia y clemencia los que son más intolerantes, y no tuvieran piedad de sus víctimas; y sobre todo, que invocuen la libertad los que castigan con la muerte hasta la libertad del pensamiento.

Si alguna vez se acercan a la libertad, lo hacen como Tarquino se acercó a Lucrecia..., para violarla. (Aplausos unánimes.)

Refiere que en estos días las Juventudes organizadoras de este acto recibieron anónimos con amenazas de muerte para los oradores.

«A los anónimos, que aconsejan prudencia, en justa reciprocidad les digo, que si me han de matar, lo hagan por la espalda, porque de frente me defenderé con la mayor energía.»

El Sr. Ruiz de Grijalba hace un caluroso elogio del Rey, cuyo valor y serenidad en el peligro recuerdan a los hombres esforzados de la leyenda dorada de las crónicas medievales. (Grandes aplausos.)

En párrafos elocuentes habla del amor a la Patria, que ha de ser el campeón de la resistencia frente a la anarquía.

En párrafos admirables de fondo y de dirección señala el peligro de confundir el terrorismo con el problema obrero, que es precisamente resolver con una legislación sabia que dé al obrero la sensación de que su libertad y su derecho están garantizados.

La política moderna consiste en la atención eficaz al problema presente, resolviéndolo según la índole del mismo y las condiciones del momento en que se plantea.

Esta es la política oportunista proclamada por el conde de Romanones y que se practica en el Mundo entero. Romanones ha sido el primero que ha tenido el acierto de proclamar este sistema como norma de acción ante el país.

Termina su elocuente discurso con un canto al deber, obrando en todo momento como si la patria fuera siempre agradecida, como si la opinión fuese justa, como si los jefes fuesen equitativos, como si los hombres fuesen buenos. (Estruendosa ovación.)

### EL SR. LLASERA

El Sr. Llasera, presidente de la Juventud conservadora, empieza diciendo que no es posible hablar después de haber hablado el señor Ruiz de Grijalba; pero en cumplimiento de un deber impuesto por su cargo hará el panegírico del Sr. Dato, que fué un amigo de todos, un político siempre dispuesto a sacrificarse por la patria y por el Rey, y un protector de los obreros. El orador habla en voz tan baja que el final de los párrafos no llega a nuestros oídos.

Termina ensalizando los méritos del ilustre mártir del deber y abogando por la unión de

todos los defensores del orden social. (Aplausos.)

### EL SR. GOICOECHEA

Al levantarse el ex ministro maurista y presidente de esa Juventud, sus amigos le hacen una gran ovación. Empieza diciendo que él sólo ha de recoger las consecuencias de este acto.

Hace el elogio de Dato, cuyos errores políticos combatió noblemente, reconociendo que sus rasgos principales eran la cortesía y la probidad. (Aplausos.)

El hombre público honrado, frente a la calumnia, no necesita defendirse como el aventurero, y puede darse el lujo de despreciarla. (Grandes aplausos.)

Dice que no son precisas leyes de excepción; lo importante es que las leyes se cumplan. La comunidad de pensamiento en un punto determinado de la realidad presente, por grupos tan heterogéneos como los de ese mitin, demuestran que son posibles las uniones circunstanciales para gobernar.

Termina con un canto al optimismo para preparar el resurgir de una España nueva. (Grandes aplausos acogen las últimas palabras del orador.)

El acto terminó a la una en punto y el numeroso público salió muy complacido.

## Noticias de sociedad

### BODAS

En la iglesia de San Benito y San Manuel han contraído matrimonio la señorita Adelaida Tabuyo y Piquer, hija de D. Ignacio Tabuyo, y D. Rafael de la Fuente.

Los esposos fueron apadrinados por la madre de la novia, doña Milagros Piquer, y el hermano del novio, D. Luis de la Fuente. Los recién casados salieron para Barcelona.

—En el palacio episcopal de Murcia se ha celebrado el matrimonio de la señorita María Lacárcel con D. Antonio Pascual de Riquelme.

Bendijo la unión el obispo de Cartagena, figurando como padrinos la madre del novio, marquesa de Peñacerrada, y D. Manuel Tomás Crave.

—En la iglesia parroquial de Santiago se celebrará el lunes 18 el enlace matrimonial de la señorita Dolores Benita Salas con don Patricio López.

—En Sevilla se ha celebrado la boda de la señorita Gertrudis Marín Cano con D. Jenaro Parlade y Heredia.

La ceremonia se celebró en la mayor intimidad, por el riguroso luto que guarda el señor Parlade.

eran veleros y 125 de vapor; de estos últimos, 98 mayores de 100 toneladas, y el resto menores de 100 toneladas.

De distintos puertos de Europa llegaron 49; de América, nueve, y de Oceania, uno; el resto 85 vapores, procedentes de los puertos de la Península.

De los 144 buques entrados, 16 fueron ingleses; 13, alemanes; seis, holandeses; cinco franceses; cinco, noruegos; cuatro, americanos; dos, belgas, y el resto españoles.

Todos ellos condujeron a nuestra ciudad 540 pasajeros.

Con cargo general arribaron 83; en lastre, 20; con cargamento de carbón, cuatro; con ganado, dos; con tabaco, dos; con sidra, dos; con petróleo, uno; con garbanzos, uno; con sal, uno, y ocho con otros cargamentos.

—No creen los amantes de Santander que estas cifras podían ser y debían ser diez veces mayores, por lo menos?

Nosotros creemos que sí.

### INDUSTRIA

## SANTANDER

### COMERCIO

ciativas formado concepto definido, que avalan ilustres ingenieros y la experiencia técnica de muchos lustros, en oposición con ideas sustentadas e influidas por los espejismos que producen algunos adelantos en la tracción, y cuya aplicación a la práctica trata de desvirtuarse, a fin de servir intereses locales.

Por su parte la Prensa santanderina añade: «Se ha acordado que vaya a Burgos el señor Machimbarrena, a quien acompañará el ingeniero Sr. Ruiz, y ambos conferenciarán con la Comisión de iniciativas sobre el proyecto ferrocarril, siendo de suponer se trate de llegar a un acuerdo acerca del límite de las rasantes admitidas, el radio mínimo de

las curvas y las demás características de un ferrocarril.

La Comisión del director Santander-Valencia, de la que es ingeniero jefe D. Vicente Machimbarrena, estudiará la sección Burgos-Santander.

### UNA ESTADISTICA

### El puerto en marzo

Está fuera de toda duda que si el puerto de Santander no encontrase para el desarrollo de su tráfico serios obstáculos, uno de los cuales es el abarrotamiento de mercancías en sus

muelles como consecuencia del desbarajuste en la organización de los servicios de transportes, pocos, poquísimo puertos españoles podrían igualarle en importancia.

Esas trabas, que se van haciendo tradicionales, puestas para entorpecer el movimiento de mercancías, deben desaparecer inmediatamente.

La siguiente estadística habla en pro del puerto de Santander con sobradísima elocuencia, aunque sus cifras no sean las que debieran ser.

He aquí el movimiento de barcos en el puerto de Santander durante el mes de marzo último:

### Manuel Prieto Lavín

#### SANTANDER

Almacenes con grandes existencias de hierros, aceros, maderas, herramientas y maquinarias.

#### Carbones minerales de la Sociedad metalúrgica

DURO FELGUERA, vendedor exclusivo en la provincia de Santander.

Armador y consignatario de buques, fletamien-

tos.—Comerciante que importa y exporta.

Vendedor exclusivo de los aceros y maquinaria de la Casa EDGAR ALLER & COMPAÑIA, de SHEFFIELD, para la provincia de Santander.

(2)

### GRAN CASINO DEL SARDINERO

#### SANTANDER

#### ABIERTO TODO EL AÑO

Sala de fiestas. Teatro y salas de baile y recreos. Magníficos salones con

toda clase de atracciones. Amplia terraza sobre la playa del Sardiner.

#### TEMPORADA DE VERANO TEMPORADA DE OTOÑO

1º julio a 31 octubre. A partir del 1º de noviembre.

Dos conciertos diarios por tarde y noche. Espectáculo variado, por las principales estrellas del género. Grandes bailes con cotillón.

#### REPRESENTACIONES TEATRALES

OPERETA por la compañía del Teatro del Centro de Madrid, dirigida

por Ramón Peña, los meses de julio y agosto.

COMEDIA en el mes de septiembre.

The dansant todas las tardes. ORQUESTA BOLDI



Fue cogido por el cuarto toro a la terminación de un quiebre, teniendo que retirarse a la enfermería, donde se le apreció una herida en la región anal, de pronóstico reservado, que le impidió continuar la lidia.

El tercer toro estuvo como siempre muy valiente, aunque desde luego no tiene la finura que sus colegas para torear; pero dio la nota del arrojo y oyó muchas palmadas y cortó la oreja por la muerte dada a su primerito.

En el último toro tuvo que pinchar cuatro veces.

De las cuadrillas merece mencionarse a Crespo por un gran puyazo.

La entrada, un llanazo, como todos los domingos.—Gamacho.

## EN CORDOBA

Cordoba.—El ganado de Garcia Pedrajas resultó bravísimo.

Mariano Montes en su primero toreó bien y valiente, haciendo una faena cerquísima y lucida para un pinchazo bueno y una estocada en todo lo alto, que le valió una gran ovación y la petición de oreja. A su segundo lo vieronque magistralmente, luciendo también en quites. Con la muleta hizo una faena enorme, demostrando su extraordinaria valentía y su arte, matando de un pinchazo y una gran estocada, que le valió ovación y oreja.

Sánchez Torres, en su primero, toreó bien, banderilleando lucido. Con la muleta estuvo voluntarioso, dejando un pinchazo que descorrió al novillo. En su segundo el banderillero aún mejor, dejando dos pares de las cortas al quiebre. La faena de muleta resultó vistosa. Entrando recibiendo mató de una estocada que hizo innecesaria la puntilla. Ovación.

Parejito en su primero lo toreó sin lamento, muleteando con inteligencia para una estocada baja. En su segundo toreó bien, banderilléandole como los buenos, pues clavó dos pares de las cortas superiormente. Con la muleta estuvo valiente y cerca y mató de una estocada algo contraria, descabellando.

## Alcance político

## DE GOBERNACION

El conde de Bugallal manifestó que los atentados registrados el sábado han hecho fracasar las esperanzas de los que creían se había entrado en un período de calma. Esto, naturalmente, lo considera el ministro muy doloroso, mucho más después de la ilusión que abrigaban muchos de que se caminaba hacia la tranquilidad. Confirió que los atentados fueron cuatro.

Respecto a la detención efectuada en Bayona por los gendarmes franceses, no tenía más noticias que los informes de Prensa. En el ministerio no se había recibido ninguna indicación que hiciera sospechar que tiene relación con el atentado del Sr. Dato.

Claro es que, a juzgar por la declaración que se atribuye al detenido, parece ser un complicado en doble importancia.

La Francia recientemente no se han ofrecido premios en metálico, y en España los tres únicos han sido por el atentado del conde de Salvatierra, por el Sr. Dato y el robo de la Armería Real.

Respecto a la militarización del Cuerpo de Telégrafos lo destinaron rotundamente.

## EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno puso hoy a la firma de S. M. el decreto nombrando subsecretario de Gracia y Justicia al Sr. Marín Lázaro, director de Administración local.

Manifestó el Sr. Alarcosalazar a los reporteros que el Consejo de ministros anunciando se celebraba a las cuatro y media de la tarde y que inmediatamente que el conde de Bugallal le diera el nombre del nuevo director de Administración local llevaría a la firma del Rey el oportuno decreto.

## Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, confort, cocina de primer orden.

EDICIÓN ESPECIAL

EL EXCELENTE SEÑOR TENIENTE GENERAL

DON JUAN DE ZAVALA Y GUZMÁN

DUQUE DE NAJERA

MARQUÉS DE SIERRA BULLONES, DE MONTEALEGRE, DE GUEVARA Y DE QUINTANAS DEL MARCO, CONDE DE ORÁTAE, DE TREVÍNO, DE CASTROUQUEY Y DE SANTAMARÍA

Falleció el 11 de abril de 1910

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas rezadas que se celebrarán el día 11 del corriente

en la Santa Catedral e iglesias de San José, San Luis, Calvario de Gracia, Nuestra Señora del Carmen, San Pedro el Real (víaje Pilar) y San Lorenzo, se aplicarán por el alma de dicho excentenísimo señor (d. e. p. d.).

Los Excmos. e Ilmns. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobisplos de Valencia y Zaragoza y Obispos de Madrid-Alcalá, S. Ión y Málaga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## INDICADOR DE MADRID

ADARVE Y COMPAÑIA, bastones y paraguas. Trujillos, 2. Fábrica.

## ESPECÍFICOS

Afecciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Uletget Poliamicas. Precio 1,50 en farmacias.

Gayoso, 2-Arenal, 2-Madrid

## FÁBRICA DE CORBATAS, CAMISAS y guantes. Precio fijo. CAPELLANES, 12.

## JUGUETES Y COCHES PARA NIÑOS

Bazar de la Unión, calle Mayor, núm. 1.

## VAJILLAS, CRISTALERIAS BUENAS y baratas. Véllia. Concepción Jerónima, 13.

Para todo quanto se relacione con esa sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, en trescilio izquierdo; teléfono 79-M.

## CASA REAL

Esta mañana, y con el ceremonial acostumbrado, se ha celebrado en Palacio la recepción del nuevo ministro de China.

Acompañó a éste a Palacio el primer instructor de embajadores, señor conde de Velle. Fue recibido por Su Majestad en la cámara regia, encontrándose con el Soberano el ministro de Estado, los jefes de Palacio, el grande de España de guardia, jefe de la Casa militar y ayudante Sr. Molins.

Después de hacer entrega del nuevo ministro de China de las cartas credenciales, pronunció algunas palabras de salutación, que fueron contestadas por el Monarca en términos muy afectuosos.

El representante diplomático de China cumplió después de su recepción a Ss. MM. las Reinas Doña Victoria y Doña María Cristina.

## EL GAITERO

Villaviciosa (Asturias)

Sidra Champaña, preferida en todo el mundo

## ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

## Nota oficial

Según comunica a esta Asociación D. Virgilio Rodríguez Beteta, vicepresidente del Comité ejecutivo del Congreso Universal de la Prensa, la primera reunión se celebrará en Honolulu (Hawaii), y no en Nueva Australia, del 4 al 14 de octubre del presente año.

El Sr. Rodríguez Beteta recorrerá en el próximo mayo las Repúblicas del Sur de América para obtener numerosas representaciones de los Estados hispanoamericanos.

El Congreso de la Prensa ha comenzado a publicar un Boletín Oficial en la población de Colombia, Estado Unido del Missouri.

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado en su última sesión extraordinaria del Gobierno la adhesión de España a dicho importantísimo Congreso.

## Después del atentado

## El suicidio de Bayona

El inspector general de Seguridad, Alfonso, referencia, ante preguntas de los periodistas, al individuo que al ser detenido en Bayona puso fin a su vida, ha manifestado que la Dirección envió a un agente, inmediatamente después de conocida la noticia, prácticas una investigación.

No se sabe nada oficialmente todavía, y se espera conocer el resultado de los trabajos de dicho agente, para deducir si el suicidio tiene relación con el asesinato del Sr. Dato.

## Bajantier, procesado?

Añadió después el Sr. Roldán que, aunque no había hablado con el juez instructor de la causa, tenía la impresión de que el jefe del partido comunista madrileño, Mauro

de la Presidencia

El jefe del Gobierno puso hoy a la firma de S. M. el decreto nombrando subsecretario de Gracia y Justicia al Sr. Marín Lázaro, director de Administración local.

Manifestó el Sr. Alarcosalazar a los reporteros que el Consejo de ministros anunciando se celebraba a las cuatro y media de la tarde y que inmediatamente que el conde de Bugallal le diera el nombre del nuevo director de Administración local llevaría a la firma del Rey el oportuno decreto.

La Francia recientemente no se han ofrecido premios en metálico, y en España los tres únicos han sido por el atentado del conde de Salvatierra, por el Sr. Dato y el robo de la Armería Real.

Respecto a la militarización del Cuerpo de Telégrafos lo destinaron rotundamente.

## EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno puso hoy a la firma de S. M. el decreto nombrando subsecretario de Gracia y Justicia al Sr. Marín Lázaro, director de Administración local.

Manifestó el Sr. Alarcosalazar a los reporteros que el Consejo de ministros anunciando se celebraba a las cuatro y media de la tarde y que inmediatamente que el conde de Bugallal le diera el nombre del nuevo director de Administración local llevaría a la firma del Rey el oportuno decreto.

La Francia recientemente no se han ofrecido premios en metálico, y en España los tres únicos han sido por el atentado del conde de Salvatierra, por el Sr. Dato y el robo de la Armería Real.

Respecto a la militarización del Cuerpo de Telégrafos lo destinaron rotundamente.

EDICIÓN ESPECIAL

EL EXCELENTE SEÑOR TENIENTE GENERAL

DON JUAN DE ZAVALA Y GUZMÁN

DUQUE DE NAJERA

MARQUÉS DE SIERRA BULLONES, DE MONTEALEGRE, DE GUEVARA Y DE QUINTANAS DEL MARCO, CONDE DE ORÁTAE, DE TREVÍNO, DE CASTROUQUEY Y DE SANTAMARÍA

Falleció el 11 de abril de 1910

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas rezadas que se celebrarán el día 11 del corriente

en la Santa Catedral e iglesias de San José, San Luis, Calvario de Gracia, Nuestra Señora del Carmen, San Pedro el Real (víaje Pilar) y San Lorenzo, se aplicarán por el alma de dicho excentenísimo señor (d. e. p. d.).

Los Excmos. e Ilmns. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobisplos de Valencia y Zaragoza y Obispos de Madrid-Alcalá, S. Ión y Málaga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Bajantier, que como se sabe se halla detenido hace muchos días en la cárcel, será procesado.

## Trenes expresos Madrid-Sevilla

Desde el 14 al 26 del actual, para salir de Madrid, y del 15 al 27 para salir de Sevilla, todas las fechas inclusive, la Compañía del Mediodía pondrá en circulación los trenes expresos diurnos entre Madrid y Sevilla y viceversa, con carros de primera y tercera clase.

La salida de Madrid será a las diez de la mañana, para llegar a Sevilla a las nueve y cuarenta de la noche.

En el sentido inverso se saldrá de Sevilla a las nueve y veinticinco de la mañana, y se llegará a Madrid a las nueve y media de la noche.

Formando parte de estos trenes circulará también un coche-restaurant en todo el recorrido.

## Ultima hora

## Crisis obrera

Cádiz.—Se reciben noticias de Medina Sidonia dando cuenta de gran agitación de la crisis obrera. Numerosas familias acudieron a manifestación al Ayuntamiento en demanda de auxilios.

Se teme que ocurrán disturbios.

## Un banquete

Tenerife.—El catedrático de la Universidad Central D. Adolfo Posada fue obsequiado con un banquete por los que fueron sus alumnos aquí residentes.

Sigue su viaje en el Infanta Isabel para la Argentina.

## Importante asamblea

Villagarcía.—En esta ciudad se ha celebrado una importante asamblea organizada por la Cámara de Comercio de Villagarcía-Arcos, a la que siguió una imponente manifestación. Las conclusiones aprobadas fueron las siguientes:

1.º Deregulación del real decreto de 5 de agosto de 1910, que grava la madera de pino, dedicada a la exportación.

Con dicho real decreto pierde Galicia más de cinco millones de pesetas.

2.º Deregulación de la real orden de 21 de agosto de 1914, que concede franquicia de importación a la madera elaborada destinada a cajas para exportación de frutas del país.

3.º Creación de una partida en el arancel que grava en 20 pesetas el metro cúbico de madera de pino dedicada a construcción o vases que en lo sucesivo sea importada a Francia o Portugal, por hacer gran competencia las maderas procedentes de ambos países a la industria de aserrar maderas establecida en Galicia y que constituye una fuente de fugres y da ocupación a miles de obreros.

El ferrocarril de la costa

Ferrol.—Se trabaja activamente en el repuesto de la línea del ferrocarril de la costa, en la parte comprendida entre Ferrol y Mera.

De Santiago a Coruña

También se trabaja activamente en la línea de Coruña a Santiago, ferrocarril de gran importancia no sólo para Galicia, sino para España entera.

## Misión española en América

Regreso del Infante D. Fernando

Valparaíso.—El acorazado España, llevando a bordo al Infante D. Fernando, zarpó, emprendiendo su viaje de retorno, siendo objeto de una entusiasta despedida.

El Infante D. Fernando fue despedido por las autoridades y una numerosísima representación de personalidades chilenas y españolas.

El vapor «LUGO».

Convocatoria

No habiendo concursado número suficiente de accionistas para la junta general ordinaria que había de celebrarse el día 31 del pasado marzo, se convoca nuevamente para el día 15 del actual, a las siete de la tarde.

Madrid, 9 de abril de 1911.—El Director

secretario, Diego de la Rosa.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7

EDICIÓN ESPECIAL

EL EXCELENTE SEÑOR TENIENTE GENERAL

DON JUAN DE ZAVALA Y GUZMÁN

DUQUE DE NAJERA

MARQUÉS DE SIERRA BULLONES, DE

